

Con una bomba de mano y una mente audaz y serena, Eleuterio Pérez Cornejo destroza otro tanque enemigo

Ante la heroica conducta de este joven de diecisiete años, otros cuatro tanques facciosos emprenden precipitada huida

CONTRASTANDO CONDUCTAS LA ELEVADA MISION DEL CUERPO DIPLOMATICO

El enojoso episodio que tuvo por escenario los locales de la Embajada alemana en Madrid ha servido para enjuiciar conductas y comparar actitudes, y como resultado de ellas volver a la actuación de las representaciones diplomáticas acreditadas en la capital de la República, que, a pesar de las amenazas que se ciernen sobre Madrid, se mantienen en nuestra ciudad, uniendo su suerte a la de la población civil. Motivos éstos que han determinado de parte de las autoridades, de la Prensa en general y de la opinión pública unánimes y sinceras alabanzas.

Mucho se había especulado a cargo de los forjadores de bruto, que con excesiva y vituperable prodigalidad brotan al abrigo de la luz y dentro en la infantilidad de unos y en la madurez consentida de otros, en torno a la supuesta decisión del cuerpo diplomático residente en Madrid de abandonar la capital de España para establecerse en lugar más tranquilo y alejado de los frentes de combate. Parece que elementos interesados, infiltrados en nuestras propias filas y colaboradores arteros de los enemigos de fuera, han vuelto a alumbrar la misma especie, y esta vez con más cautela, pero con peor intención, vieren al oído la noticia de que otra vez los representantes de los países extranjeros que mantienen con el legítimo Gobierno de la República relaciones correctas han determinado abandonar sus residencias oficiales.

Este rumor de ahora es tan fantástico e infundado como el de días atrás. No es difícil argumentar con el hecho de haberse establecido el Gobierno en Valencia. Hasta la actualidad se ha repetido que la Junta de Defensa de Madrid es una prolongación del Ministerio y actúa con funciones delegadas del mismo. Así lo han entendido y reconocido los encargados de Negocios de las naciones extranjeras al relacionarse con los consejeros de la misma.

El cuerpo diplomático ha probado con creces su cariño al pueblo de Madrid, como lo demostró permaneciendo en la capital y exponiéndose a los mismos peligros que los madrileños. También él ha sufrido los dolores de la guerra; no sólo las molestias de la misma, sino también perjuicios importantes, que nadie niega que el bombardeo haya respetado edificios con patellón extranjero, ni que los obuses dejaran de producir desperfectos en algún Consulado o Legación. No hay que olvidar tampoco que en las calles madrileñas la sangre de algún súbdito extranjero se ha mezclado con la de otras víctimas inocentes.

Los diplomáticos no han abandonado la capital de España, prestando con ello un servicio inestimable a las autoridades legítimas de la República y a la población de Madrid, en primer lugar por sagrado cumplimiento de un deber, y después, pero con el mismo valor e idéntica importancia, por un elevado sentido de humanidad, que los madrileños han sabido comprender, estimar y agradecer. Alguien ha podido comentar con humorísticos tonos la ciudad no es la que se condenaban los bombardeos aéreos de la aviación facciosa sobre nuestra ciudad. ¿Podían haber hecho algo más en este sentido? Para quienes conozcan el lenguaje preciso, comedido y suave de la diplomacia, han hecho todo lo que debían. No hay que olvidar que el deber de un diplomático es siempre un factor moral, que es el Gobierno y el país entero que representan.

En varias ocasiones los diplomáticos amigos dirigieron al Gobierno determinadas proposiciones encaminadas a poner en ejecución su deseo de humanizar la guerra. Algunas no han podido ser aceptadas, y es de suponer que las explicaciones dadas por nuestro ministro de Estado hayan parecido justas y razonables. Recordamos, entre otras, las referentes al establecimiento en Madrid de una zona neutral, al abrigo de los bombardeos, para refugio de la población civil no combatiente, y la relativa al canje de prisioneros. Un Gobierno que representa un país como el nuestro, que tiene a su cargo la vida de millones de ciudadanos está regulado, no tenía otra solución que rechazarlas. Nuestras tropas no hacen prisioneros, sino que capturan delincuentes, sobre los que deben recaer las sanciones que el Código de Justicia militar establece, y aun con todo y esto, es de suponer que el Gobierno, al aceptar en nuestras líneas prisioneros, ha empuñado el fusil por combatir al lado del pueblo. Los facciosos no dan cuartel y fusilan a todo el que cae en sus manos. Por lo que a esto se refiere, no puede rezar con nosotros el consejo de que humanicemos la guerra, puesto que jamás nos hemos apartado de ese deseo, que concuerda con el noble afán del Cuerpo diplomático.

Las representaciones extranjeras continuarán en Madrid, para bien de todos, con el aplauso fervoroso de los madrileños, cumpliendo la elevada misión que les corresponde. Una vez más les expresamos nuestro reconocimiento.



Eleuterio Pérez Cornejo, el último hasta el día "marino de Cronstadt", en compañía del capitán de las Milicias Vascaas Joaquín Trillas, herido ya por tercera vez en el campo de batalla.

(Foto Mayo.)

Sir Basil Zaharoff, superfabricante de armamentos, falleció ayer en Montecarlo

Montecarlo, 27.—Ha fallecido el fabricante internacional de armas sir Basil Zaharoff.—Fabra.

Ha desaparecido de la escena una de las figuras más misteriosas, intrigantes y siniestras de la Historia, después de haber permanecido en ella y de ejercer una influencia poderosa—a veces decisiva—sobre hombres y naciones durante varias décadas. Acaso no haya otro hombre responsable, directa e indirectamente, de tantos crímenes como este magnate de armamentos, cuyo nombre es un sinónimo de guerra y de muerte.

Nacido de una humilde familia de comerciantes griegos que vivían en Constantinopla—a pesar del velo misterioso con que se ha querido cubrir su origen, este es, acaso, el único detalle de su vida que se ha conservado—Sir Basil Zaharoff, con habilidad, con una facilidad extraordinaria para negociar en una multitud de idiomas y con dinero para sobornar a los generales que hacían las paces, este mercader vendió lo que se podía en sus manos.

Así fué progresando y acumulando una de las fortunas más fantásticas de que se ha hecho memoria. Durante la guerra europea sus negocios se multiplicaron mil veces, vendiendo los productos que salían de la fábrica inglesa que reemplazó a la suya en el momento de la guerra. El Estado socialista multinacional, cuya solidez ha resistido todas las pruebas y podría invocar cualquier país nacional.

El programa y constitución. Al presentarse ahora el proyecto de Constitución, Stalin analiza magistralmente la diferencia que existe entre un programa y una Constitución. Aquel es para el futuro, esta, para el presente. Por eso en la Constitución de ahora, que sustituye a la de 1924, se plasman todas estas realidades, se establecen las normas que regirán una vida totalmente nueva.

Analiza detenidamente todos los aspectos de esta cuestión, que le llevan a la conclusión de que el proletariado de la U. R. S. S. se ha transformado en una clase totalmente nueva, desprovista por entero del elemento de explotación, como no ha habido caso alguno en la historia de la Humanidad. Estudia igualmente el aspecto campesino, con el productor casi del todo colectivizado, llegando a la misma conclusión.

Analoga es la posición del técnico, el ingeniero, etc. Ya no se trata de los antiguos tratamientos, pues el 90 por 100 de los intelectuales soviéticos proceden de la clase obrera y campesina. Establece después de las relaciones entre los distintos países de la U. R. S. S., cuestión de primordial importancia en un país como el nuestro, que cada ciudadano tiene el derecho al trabajo según la fórmula "quien no trabaja no come". Se establece el derecho al trabajo, es decir, que cada ciudadano tendrá garantizado su trabajo, descanso, instrucción, etc. Parte necesaria de la Constitución es, por lo tanto, el establecimiento de la igualdad de todas las naciones y todas las razas tienen los mismos derechos, y por lo tanto, no cabe establecer diferencias de ninguna especie por efectos de lenguas, costumbres, razas, cultura, etc. Dentro de su fuerza y de su debilidad, deben gozar de idénticos derechos en todas las esferas de la vida económica y social.

Establece también un "punto de vista completamente nuevo" es decir, que todas las naciones y todas las razas tienen los mismos derechos, y por lo tanto, no cabe establecer diferencias de ninguna especie por efectos de lenguas, costumbres, razas, cultura, etc. Dentro de su fuerza y de su debilidad, deben gozar de idénticos derechos en todas las esferas de la vida económica y social. La democracia de nuestra Constitución es consecuencia y sin desdoblamiento. Es una Constitución en la que no hay ciudadanos activos ni pasivos. Todos son activos. Todos son iguales.

Estudia largamente otros aspectos que hacen malparadas de una comparación con esta carta fundamental del ciudadano ruso, en la que se reflejan las transformaciones y cambios, políticos, económicos y sociales de la U. R. S. S.

A continuación analiza los comentarios que le ha dedicado la Prensa extranjera, los que, en general, no le son favorables y los cuales somete a una crítica serena, pero acertada.

La segunda parte del discurso no ha podido ser transmitida aún debido a su extensión. Stalin ha leído frecuentemente interrumpido por largos y clamorosos ovaciones del numeroso público que asistía a esta sesión del Congreso.

Ya no aterran los tanques facciosos a los defensores de Madrid. Lo saben muy bien nuestros lectores, a quienes hemos ofrecido un día y otro la crónica de actos de gran heroísmo frente a los tanques que avanzan. Acaso sea llegado el momento de decir que intentan avanzar, lo que, naturalmente, cambia de manera considerable las características de la situación.

A los nombres de Col, Gran, Vilarió y otros más, es preciso añadir hoy el de Eleuterio Pérez Cornejo, cuya audacia frente a los tanques ha puesto de relieve nuestro colega "Mundo Obrero". Es un joven que no ha cumplido todavía diecisiete años, natural de Aranda de Duero, y residente, con sus padres, en Madrid. Se incorporó, desde el primer momento, a las Milicias populares que llevaron a cabo el asalto al cuartel de la Montaña. Desde entonces no ha dejado de encontrarse en los sitios de mayor peligro. Últimamente, formando parte de las Milicias Vascaas, luchó con bravura en el sector del Tajo. Cuando el enemigo llegó a Brunete, resistió hasta el último instante, hasta el extremo de hallar ya cerrada la salida del pueblo.

Dos días permaneció oculto en el pueblo; atareado en la obra de buscar salida a una situación que nada tenía de airoso. Lo logró al fin, medio disfrazado de campesino, pasando a reunirse otra vez con sus compañeros.

Poco después de estallar la sublevación, sus padres, teniendo en cuenta la corta edad de este héroe, lo reclamaron. Todo, sin embargo, fué inútil. Nada podía tener fuerza suficiente para mantener a este joven lejos de la línea de fuego.

HAY QUE ATACARLOS. Detrás de un parapeto que guardaba una de las entradas de Madrid se hallaban fuerzas en abundancia, animadas por una moral combativa excelente. Hacía rato que estaban aguantando un duro ataque de artillería y morteros, indicio seguro de que el enemigo preparaba un avance por esta parte. Después de esta violenta preparación, asomaron los tanques, cinco en total, para acabar la obra iniciada y dominar la resistencia de los defensores de Madrid.

Los tanques seguían aproximándose, y el cañón, ante la posibilidad de que pudiese correr algún peligro, fué retirado. Pero más tarde, uno de los tanques se hallaba casi pegado al parapeto, dispuesto a romperlo y accionando con la ametralladora con gran intensidad. Los milicianos, protegidos por el parapeto, lanzaban bombas de mano, pero, al parecer, sin grandes resultados, pues los otros cuatro tanques seguían adelantándose, con las debidas precauciones, para formar una línea con el quinto y atacar de este modo y en conjunto la posición, que era defendida con resolución.

EN ASTURIAS, NUESTRAS TROPAS INICIAN UNA BRILLANTE OFENSIVA. Gilón, 28 (3.30 m.).—Al fin, esta mañana se ha iniciado una fortísima ofensiva, por parte de las tropas leales, en diversos sectores de los frentes de batalla de la región asturiana. Se ha combatido con extraordinaria dureza en los sectores de Trubia, Grullas, Lugones, Coloto y Llanera. Los combates han sido de una dureza enorme, legándose en muchas ocasiones al cuerpo a cuerpo, dejándose los fusiles para empuñar las bayonetas y lanzar bombas de mano contra el enemigo, que también ha opuesto en muchas ocasiones tenaz resistencia. Pero la jornada no ha podido ser más brillante para las armas de la República.

El combate entablado para la ocupación de Verduno tenía como principal objetivo—cortar la carretera de Grado a Oviedo, con la finalidad de aislar a los facciosos de Oviedo de sus bases de aprovisionamiento. Los aviones republicanos, secundados por nuestra artillería, iniciaron una acción preparatoria, sembrando la metralla en extensa zona. Las baterías dispararon más de trescientos cañones, certeramente dirigidos. Luego la infantería se lanzó a la lucha, haciendo combates de cuerpo a cuerpo, disputándose el terreno palmo a palmo. El enemigo se doblaba furioso, disparando sin orden ni concierto para dar la impresión de un número de combatientes muy superior al que realmente tomaba parte en la contienda. Los nuestros se dieron cuenta de la superchería y avanzaron con decisión y valentía, arrojando contra las filas contrarias gran número de bombas de mano, que produ-

eron numerosas bajas y sembraron el desconcierto. Al cabo de tres horas, el enemigo abandonaba el campo precipitadamente. Nuestros luchadores no sólo ganaron terreno, sino también hasta el momento de la ofensiva, que se efectuó otra brillante operación sobre el monte de la Parra. Tomaron parte las columnas de la C. N. T. de La Felguera y Turón, y el batallón de Méjico, que se han cubierto de gloria, arrebatando al ejército rebelde la posición mencionada, después de violentísimo cuerpo a cuerpo.

En el sector de Grullas no fué menos intensa la jornada. Grado, el pueblo asturiano donde radica la Comandancia general facciosa, donde reside el traidor Aranda, era el objetivo nuestro. Durante varias horas, Grado sufrió intenso bombardeo y poco después ardió muchos de sus edificios. En el momento oportuno se dió orden de actuar a los milicianos. Se montaron parapetos y se trabó durísimo combate con el enemigo. Hora y media después se escalaban las alturas del monte Cimero. Combate que terminó a favor de nuestras fuerzas. Únicamente, en lo más elevado del monte, han quedado en difícil situación un centenar de facciosos.

En el sector Coloto-Lugones tuvo lugar la más brillante operación de las realizadas durante el día. Comenzó a operarse a las ocho y treinta de la mañana, y poco después llegaban nuestras fuerzas al arrabal oviesano conocido por el nombre de Ventanillas. La artillería localizó rápidamente la situación de una batería facciosa, haciendo saltar por los aires una de las piezas del 75. Los milicianos protegidos por los tanques, avanzaron hacia La Castellana. El avance se inició a las nueve de la mañana, y diez minutos más tarde la gloriosa bandera roja ondeaba en el edificio más alto del barrio.

A última hora de la noche continúa la operación de La Castellana, con impresión favorable. Mañana, el sector de Coloto-Lugones, quedará limpio por completo de facciosos.

El comienzo de la ofensiva, tanto Hemeros caporales, ha enardecido a las valientes Milicias que operan en todos los frentes de la región de Asturias. El alto mando está muy satisfecho del comportamiento de quienes en esta primera jornada de la ofensiva se han batido desde las primeras horas de la mañana y a esta hora siguen combatiendo sin el menor desmayo ni muestra de cansancio.—Fébus.

INGLATERRA DESSEA SE REUNA LA SOCIEDAD DE NACIONES. Valencia, 27.—En algunos medios oñcosos se daba por seguro que el Gobierno español, considerando en el propósito expresado por Inglaterra, había solicitado la reunión inmediata de la Sociedad de Naciones.—Fébus.

Stalin presenta al VIII Congreso extraordinario de los Soviets el proyecto de nueva Constitución de la U. R. S. S.

En un gran discurso, analiza el contenido del histórico documento que da realidad a las transformaciones sufridas por la sociedad rusa

Moscú, 27.—Con motivo de celebrarse el VIII Congreso extraordinario de los Soviets, para el examen y discusión del proyecto de Constitución de la U. R. S. S., el secretario general del Partido Comunista, José Stalin, pronunció un memorable discurso, en el cual pasó revista a toda la obra realizada desde 1924 hasta 1936. En aquel año tuvo comiza el N. S. S. (nueva política económica) de Lenin, con la que se buscaba dar nuevo impulso al desarrollo de la producción, en un país que se encontraba en una situación de pobreza y de una nación que fuese ejemplo de la Humanidad. Qué se ha hecho desde entonces? Stalin resume el camino que se ha recorrido, desde la revolución de 1917 hasta la actualidad. La industria—dijo—se hallaba en un estado poco envidiable. Se iba reestableciendo lentamente el nivel de la producción anterior a la guerra, pero la antigua técnica, pobre y retrasada, no respondía. Pero ahora la situación de la agricultura, el desarrollo de la industria, el progreso de la producción social y económica, dominada todavía en parte por la influencia de factores heredados de otros tiempos, se tropezaba con la organización actual.

Se ha llegado—dijo Stalin—al primer período de total liquidación del anterior estado de cosas. El desarrollo de la industria ha sido gigantesco. Ya no es el débil ni está falta de técnica. Ni el capitalismo ejerce sobre ella la menor influencia. Ya ha multiplicado ya más de siete veces la producción anterior a la guerra. La situación de la agricultura es igualmente satisfactoria, con la producción mejorada, con el personal técnico moderno agrupado bajo el sistema de los "coljoses" y los "sovkoses". Ha desaparecido por completo el kulak, mientras que en los coljoses hay actualmente 316.000 tractores, con una fuerza de 5.700.000 caballos, y en los "sovkoses" otros 60.000, totales de 6.300.000 caballos.

Para la circulación de mercancías, ha sido completamente anulado los comerciantes especuladores, estando el comercio centralizado en poder del Estado.

NI CRISIS NI HUÉLGAN. A consecuencia de todos estos cambios—añade—, del dominio de la economía nacional de la U. R. S. S., tenemos ahora una nueva economía socialista, en donde no se conocen las crisis y huélgas, ignorando la miseria y la ruina, dando a los ciudadanos todas las posibilidades para una vida cómoda y cultural. Estos son, en la parte esencial, los cambios sobrevinidos en nuestra economía durante el período de 1924 a 1936.

Para demostrar el alcance de los cambios registrados, que afectan incluso a los propios grupos socialistas, agrega: "Tomemos como ejemplo la clase obrera de la U. R. S. S., que con frecuencia se la llama por antiguo costumbre, proletariado. Pero, ¿qué es el proletariado? El proletariado es la clase privada de instrumentos y medios de producción bajo el sistema económico, o, en otros términos, pertenencia a capitalistas, y en cuyo caso la clase de los capitalistas explota al proletariado. Pero nosotros, como sabéis, hemos hecho desaparecer la clase capitalista."

El Parlamento irlandés se niega a reconocer a Franco

Dublín, 27.—El Parlamento irlandés se niega a reconocer a Franco como primer ministro, Cosgrava, para reconocer el Estado Libre de Irlanda al "Gobierno" Franco.—Unión Press.

BARBARIE FASCISTA A los fracasos guerreros responden asesinando al hijo de Largo Caballero

Valencia, 27.—"El Pueblo", después de dar la noticia, transmitida por una radio facciosa, del fusilamiento del hijo de Largo Caballero, publica el siguiente comentario: "He ahí la noticia que lanzan las radios facciosas al mundo. El hijo del presidente del Consejo, asesinado en Segovia, ¿qué pretenden con tan monstruoso crimen las hordas facciosas? Ni cesará el temple de Largo Caballero ni le oída-

INGLATERRA DESSEA SE REUNA LA SOCIEDAD DE NACIONES

Valencia, 27.—En algunos medios oñcosos se daba por seguro que el Gobierno español, considerando en el propósito expresado por Inglaterra, había solicitado la reunión inmediata de la Sociedad de Naciones.—Fébus.

VISADO POR LA CENSURA

VISADO POR LA CENSURA

VISADO POR LA CENSURA

## Alemania, Italia y Japón firman un Tratado. ¿Cuál será la primera en actuar de Judas y vender a las otras dos?

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090  
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes  
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

# Para evitar que las potencias fascistas provoquen un conflicto internacional España pide a la Sociedad de Naciones una rápida reunión del Consejo

## La República Dominicana acogerá y educará a huérfanos de milicianos españoles

El presidente de la República Dominicana, don Rafael L. Trujillo, ha enviado a su ministro en Madrid, don Rafael César Tolentino, el siguiente radiograma:

"Ciudad Trujillo. Ministro Tolentino. Legación Madrid.—Presidente Trujillo, en conmovedora demostración de sus magnánimos sentimientos raciales españoles, ha dispuesto que usted aloje y conserve en la Legación los niños huérfanos de la guerra, de uno y otro sexo, para enviarlos en la primera ocasión a esta capital, donde el presidente Trujillo, de su propio peculio, costeará su mantenimiento y educación.—BONETTI, secretario de Estado."

El señor Tolentino, cumpliendo este mandato, está disponiendo el alojamiento para el número de niños huérfanos de combatientes que el presidente Trujillo determine poner bajo su protección, y que en el suelo dominicano encontrarán, con el calor de un hogar, la risueña realidad de poder continuar su educación, truncada, por los horrores de la lucha más despiadada, cuando aún se encuentran en los albores de la vida.

Digno de todo elogio es el rasgo de la República Dominicana, que se preocupa por el porvenir de los huérfanos de nuestros milicianos, que luchan para impedir el paso del fascismo. Este rasgo sirve para estrechar, aún más fuertes, los lazos de amistad que unen a los pueblos dominicano y español.

## Acercas de la destitución del comisario general de Orden público NO HAY CRISIS EN EL GOBIERNO CATALAN

Barcelona, 27.—El primer consejero de la Generalidad, después de haber celebrado algunas conferencias y entrevistas, manifestó a los informadores que había quedado aplazada la reunión del Congreso que iba a celebrarse hoy, por no haber quedado listos diversos proyectos de decreto. Añadió que en cuanto estén terminados será convocado el Consejo.

Un periodista insinuó la pretensión de sus compañeros de que el Gobierno, y en su nombre el señor Tarradellas, les facilitase una referencia de la destitución del comisario general de Orden Público.

Comprendiendo usades—dijo el señor Tarradellas—que en tiempo de guerra suceden muchas cosas, todas de importancia, a las cuales hay que dar, sin embargo, un valor muy relativo. Si el Gobierno lo hubiera creído conveniente habría dado explicaciones de este hecho; pero nunca es suficiente un asunto personal o anecdótico de organizaciones para ser registrado especialmente en momentos como este en que la atención del Gobierno está fija en ganar la guerra y mantener la economía. Los momentos son graves para dar bofetadas a rumores más o menos inverosímiles.

Antes de despedirse, un periodista le preguntó si era cierto podía plantearse la crisis del Consejo de la Generalidad. El señor Tarradellas contestó que no había nada de esto y que nadie dimitiría del puesto que ocupa.—Fébus.

## AYUDA INTERNACIONAL Los trabajadores de Mendoza envían treinta mil pesos

Valencia, 27.—El secretario general de la Federación Socialista de Mendoza (República Argentina) ha enviado una carta al socialista valenciano Juan Luch Rose, en la que, entre otras cosas, le dice:

"Sabemos que España es el prólogo de una gran contienda internacional, en la que, en definitiva, tendrá que imponerse el Socialismo. Aquí se ha hecho una suscripción que rebasa los 30.000 pesos, que enviamos al Partido Socialista español, La Confederación General del Trabajo ha hecho otros envíos por su cuenta.

El Comité ejecutivo de mi partido ha propuesto el envío de un barco de víveres. Mientras se hace, los mandaremos en otros barcos.

El gesto y el heroísmo de los trabajadores españoles han constituido una poderosa inyección para el proletariado internacional."—Fébus.

## LA MASONERIA ESPAÑOLA, POR CONDUCTO DE SU GRAN CONSEJO FEDERAL, ENVIA A LA JUNTA DE DEFENSA UNA VALIOSISIMA ADHESION

"Solo nos cumple disciplina y obediencia a vuestros mandatos"

El Gran Consejo Federal Simbólico de la Masonería española ha enviado a la Junta de Defensa de Madrid una expresiva y extensa carta, en la que le hace constar su adhesión.

Se dice en ella que la Masonería se adhiere a la Junta porque representa al Gobierno legal, nacido de la conjunción de todas las fuerzas antifascistas, que son, en definitiva, el auténtico pueblo español, de cuya entraña formamos parte.

"Solo nos cumple—continúa—disciplina y obediencia a vuestros mandatos, porque obedecerlos significa solamente obedecer al imperativo categórico de nuestra formación, de nuestra conciencia y de nuestros invariables principios."

Termina diciendo que es inquebrantable su adhesión a la Junta porque sus acciones tienden a evitar la destrucción de nuestros tesoros, nuestra juventud, nuestro arte y nuestra cultura, dando así lugar al triunfo sobre el fascismo, que pasará en la futura civilización.

La carta va suscrita por El Gran Maestro y El Gran Secretario.

## EL PUEBLO RUSO DIRIGE UNA SEVERA ADVERTENCIA AL IMPERIALISMO JAPONES

"Si hay un ataque contra nosotros, asestaremos un golpe aplastante"

Moscú, 27.—Durante el Congreso de las Naciones Soviéticas, el presidente de la Comisión del Área del Lejano Oriente, señor Krutov, ha dicho:

"Nosotros advertimos al Japonés francamente que si hay un ataque contra nosotros, asestaremos un golpe aplastante que no cedaremos ni un centímetro de nuestro territorio."

Por su parte, un obrero de Leningrado fue objeto de una gran ovación cuando dijo:

"Si los fascistas inician algo contra nosotros, no solamente nos defenderemos, sino que colocaremos la bandera del obrero por todo el mundo."—United Press.

## BANCO DE ESPAÑA

Pago de cupones de obligaciones del Tesoro, a dos años fecha y 3,50 por 100 de interés, emitidas con fecha 20 de marzo de 1936

Los tenedores de cupones, vencimiento 20 de diciembre próximo, número 3, de las obligaciones del Tesoro al 3,50 por 100, emisión de 20 de marzo de 1936, a dos años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público y previa, también, la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de ministros y orden del ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto próximo pasado, respectivamente.

Madrid, 26 de noviembre de 1936.—El secretario, José Emma.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

**AUTOMOVILES**  
"EL MODERNO". Garantizo carnet, clase, enseñanza. 62811.

**COMADRONAS**  
EMBARAZO, menstruación, Consulta médica gratuita. Hortaleza, 81. Provincia, sello.

**SAN BERNARDO**, 50. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. Precios económicos.

**CONSULTAS**  
GRATUITA. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. San Bernardo, 50.

**ENSEÑANZAS**  
ACADEMIA CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Ferrocarrilistas, Aparejadores, Delinquentes.

**CLASES BLASCO**. Montero, 9. Oposiciones: Taquígrafos, Ayudantes, Tabacalera, Banco Hipotecario, Comercio, Cultura, Bachillerato, Caligrafía.

**GUARDAMUEBLES**  
"EL MODERNO". Guardamuebles. Zarzalejo, 28. 62811.

**VARIOS**  
PERDIDA documentos el día 24, cuatro tarde, desde Montero, 32 al 50, portel. Se garantizará entregándolos en Montero, 32. La Joyita.

**APARATOS FOTOGRAFICOS**. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasaje Matheu, 3. Teléfono 15141.

**EMBARAZO**, menstruación, regla interrumpida. Consulta gratuita. San Bernardo, 50.

## ASAMBLEA MUNDIAL DE LA JUVENTUD Los jóvenes del mundo se solidarizan con la juventud española

El próximo día 1.º de diciembre se celebrará en París la sesión inaugural de la Asamblea mundial de Juventudes, a la cual concurrirán representantes de todos los países, y que ha sido convocada exclusivamente en prueba de solidaridad con los jóvenes españoles que en los frentes de batalla luchan valerosamente por las libertades amenazadas por el fascismo.

La Asamblea de delegados de las Juventudes de todo el mundo tiene lugar a instancia del Frente de la Juventud española, quien informará en ella de manera precisa y documental acerca de la verdadera situación de España y sobre las causas remotas y próximas de la guerra empeñada en nuestro país contra el fascismo internacional.

El Congreso mundial de Juventudes prolongará sus sesiones durante tres días, a lo largo de los cuales quedará probado solemnemente que los jóvenes españoles combaten por defender los derechos del hombre, y son ellos el porvenir de la juventud de nuestro país.

Se espera obtener como resultado de las deliberaciones la adhesión entusiasta de la juventud antifascista de todos los países del mundo, y su ayuda a los luchadores españoles, que hoy vierten su sangre por la Humanidad.

Como delegado de la Juventud de Izquierda Republicana asistirá a la Asamblea el secretario general de su Comité Ejecutivo Nacional, camarada Manuel Noguera, quien ostentará también la representación de POLITICA, y que hoy sale para París con este objeto.

## Una conferencia del ministro de Industria

Valencia, 27.—En el teatro Apolo ha dado una conferencia el ministro de Industria, Juan Peñar, sobre el tema "Hay que ganar la guerra".

La primera condición necesaria para ser optimista es reconocer los defectos de conducta. Hay que evitar que nadie se tome la justicia por su mano, para que no existan venganzas personales y se mantenga la revolución en su espíritu por moral, y yo pregunto si podemos estar seguros de que no haya quienes actúan por su cuenta y al en nuestras filas no habrá fascistas disfrazados que actúan de elementos provocadores. Para ello, expulsaremos a quien no sea digno de figurar entre nosotros.

Termino recomendando una gran vigilancia en la retaguardia.

Fué muy aplaudido.—Fébus.

## REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA Los diputados que forman parte del Consejo asistirán a la sesión parlamentaria en Valencia y se reintegrarán a su puesto en Madrid

Reunido el Comité ejecutivo nacional de Izquierda Republicana, con asistencia de los señores Quemades, Yiguri, Martínez Risco, Jaén, Templeado, Barea Medina y Osorio-Tafall, se examinó el acuerdo del Gobierno de que la convocatoria del Parlamento, se celebrara en las propias Cortes para el día 1 de diciembre, se celebrase en la ciudad de Valencia.

Estimando el Comité ejecutivo nacional que todos los diputados están obligados inexcusablemente a concurrir a la sesión de Cortes, se acordó autorizar a los miembros del mismo que ostentan la investidura parlamentaria para desplazarse a Valencia, debiendo regresar a Madrid y reintegrarse a los cargos directivos del partido en cuanto sea cumplido este deber de asistencia.

También se adoptó la resolución de que el Comité ejecutivo nacional del partido se reúna en Valencia el próximo día 29 y la minoría parlamentaria al día siguiente 30 en el sitio y hora que oportunamente se fijará.

## CONTINUA RECIBIENDO ADHESIONES LA JUNTA DE DEFENSA

La Junta de Defensa de Madrid sigue recibiendo incesantemente adhesiones y felicitaciones por su acertada labor en defensa de la República.

Muñe Reyden envía el siguiente telegrama: "En nombre inmenso número de obreros, soldados y oficiales de servicio y una compañía de Asalto. Figuraban numerosas coronas, una de ellas del director general de Seguridad, y varias de los compañeros del finado."—Fébus.

El Colegio de Abogados de Jaén felicita a la Junta de Defensa y la exhorta a continuar organizando la victoria del pueblo de Madrid.

La Agrupación municipal de Izquierda Republicana de Villanueva, por medio de un telegrama, se adhiere a la labor del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid.

También envía su ferviente adhesión el Ayuntamiento de Mora.

El Sindicato Nacional de Trabajadores del Estado, sección de la Presidencia del Consejo de Ministros, subsección del cuerpo auxiliar subalterno, se adhiere a la Junta de Defensa de Madrid y a la labor del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid.

El Comité del ramo de la Madera de la Junta de Defensa a continuar forjando la victoria del pueblo de España.

El Comité de relaciones del frente antifascista de Canarias envía una carta a la Junta de Defensa, expresando su incombustible adhesión al Gobierno de la República y a la Junta de Defensa de Madrid.

## RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER Las hordas facciosas son inmovilizadas por nuestras fuerzas en los sectores del Centro

Parte oficial del ministerio de la Guerra, radiado a las diez y cuarto de la noche

"FRENTE DEL CENTRO.—El día de hoy ha transcurrido con relativa calma. Las hordas facciosas, en donde han dado señales de vida, han sido inmovilizadas, dando una vez más pruebas de su impotencia ante el alerta de nuestras bravas Milicias. Nuestra artillería, en el sector del Tajo, ha batido posiciones enemigas, impidiendo pequeñas concentraciones facciosas.

En los sectores de Somosierra y Guadarrama, ligeros tiroteos de fusil y ametralladora.

En el sector de Madrid, nuestras avanzadas han hostilizado al enemigo, acallando ligeros fuegos de fusil. Nuestra artillería ha batido pequeñas concentraciones facciosas.

En los demás sectores, ninguna novedad digna de consignar."

## Las reuniones de la Junta de Defensa Perdida la moral por los descalabros que han sufrido, los moros no pueden ya actuar en las líneas de choque

LES SUSTITUYEN REQUETES Y FALANGISTAS, LOS CUALES NO RESISTEN EL MENOR CONTACTO CON NUESTRAS TROPAS

En la reunión celebrada ayer por la Junta de Defensa de Madrid se estudiaron disposiciones de gran interés, entre ellas algunas relativas a la sanidad.

La Junta se dio por enterada del cese de secretario general de la Junta de Defensa de Madrid, camarada Sofía García, y del nombramiento para sustituirlo en dicho cargo del compañero José Tolentino. Tratamiento se dio por entendido del cese del consejero del Secretariado Fernando Frade.

Habría de nombrarse sustituto de este camarada, puesto que la Consejería es ocupada por dos compañeros, habiendo quedado en su puesto el compañero Máximo de Dios.

La Junta tuvo un cambio de impresiones sobre la situación en los diversos frentes, que viene afectando favorablemente para las fuerzas de la República. Con complacencia, y como muestra de la debilidad del enemigo, la Junta conoció el informe según el cual las fuerzas de choque de los rebeldes están quebrantadísimas, hasta el extremo de que los moros ya no pueden actuar en las primeras líneas, por carencia de material humano, por falta de moral y por la enorme cantidad de bajas sufridas al enemigo en sus frentes de choque.

El mando faccioso ha tenido que recurrir, para reemplazar a los moros, a los requetés y falangistas. Estas fuerzas, se-

## La Asociación del Arte de Imprimir da de baja a cuantos afiliados se han ausentado de Madrid sin un permiso especial

En la última reunión celebrada por la Junta directiva de esta Asociación se adoptó el acuerdo de suspender en sus derechos sindicales, con las consecuencias en el trabajo que ello lleva consigo, a todo asociado que haya abandonado Madrid en estas circunstancias sin un permiso especial nuestro.—La Junta directiva.

Se ha podido comprobar en los últimos combates, no resisten el menor contacto con nuestros milicianos y fuerzas de la Brigada Internacional, pues apenas se enfrentan con ellos veyendo a una manera descarada, abandonando material y posiciones.

## El movimiento fascista en el Marruecos español se ha caracterizado por ser uno de los más crueles y criminales de todo el territorio nacional

LOS TRAIDORES DEJAN EN LOS POBLADOS TAN SOLO GUARNICIONES MERCENARIAS. — EL FASCISTA QUE PROBABA SUS PISTOLAS CON LOS DETENIDOS Y LA ENTEREZA DE LOS FUSILADOS

Al frente de Aragón llegaron cuatro muchachos a engrosar las filas de los luchadores antifascistas, que después de mil padecimientos, han logrado escapar del infierno que en el Marruecos español en poder de los fascistas. Han aportado datos nuevos sobre la forma en que el movimiento se produjo en la zona de Protectorado, y de los atropellos cometidos cuando fueron dueños de la situación.

SOLO SE DEJO EN LARACHE UNA GUARNICION DE MERCENARIOS

Comprendiendo los fascistas el peligro que representaba para ellos tener en Larache a los regimientos cuyos soldados, por estar reclutados entre el pueblo no habían de prestarles su colaboración en la criminal intención, los alejaron de Larache con el pretexto de un traslado militar. Los elementos de izquierda, al tanto de lo que preparaban los militares, tenían organizado para el 16 de julio, a las dos de la madrugada, una manifestación de adhesión a la República. Pero los militares se adelantaron y, a media noche, empezaron a disparar sobre cuantas personas transitaban tranquilamente por la calle.

Establand y a la lucha en la población, algunos paisanos se hicieron fuertes en determinados edificios, desde los que presentaron combate a los sublevados. Los sublevados pusieron especial empeño en ocupar el edificio de Telégrafos, y después de duros combates entraron en él, matando a cuantos había en el interior. En la contienda también perecieron los oficiales fascistas Bozas y Reinoso. También en la comandancia de Larache se hicieron fuertes resistieron hasta donde les permitieron sus fuerzas.

EMPEZAN LOS ASESINATOS Y ATROPELLOS

A partir de este momento los traidores comenaron toda suerte de asesinatos y atropellos. Los comercios de judíos fueron saqueados ante la indignación de la gente, que se veía impotente para contener tales desmanes. En seguida suben de precio los comestibles, el agua y pronto se ven en las calles, abandonados, los hijos de los judíos. Los comedores que había para los estudiantes fueron cerrados, igual que los para los hijos de los obreros españoles. El que quiere comer tiene que presentarse su adhesión a Falange Española.

Cuando los fascistas se vieron dueños de la situación entraron a saco en los domicilios de todas las organizaciones izquierdistas o sindicales. Realizaron abominables asesinatos de personas pacíficas. Se acrecentan las venganzas personales, protegidas por los entorchados fascistas. Se asaltaron hogares y la ruina cundió por todas partes.

UN FASCISTA QUE PRUEBA SUS PISTOLAS CON LOS DETENIDOS

En Alcazarquivir las cosas ocurrieron de manera análoga. El jefe Juan Arenas fué asesinado junto con Andrés Paradinas, comerciante muy conocido. Andrés Benítez y un tal Morales fueron detenidos y obligados a trabajar como picapedreros. Uno días más tarde el encargado fascista probó con los prisioneros sus pistolas hasta matar a una docena de trabajadores. A José Gallardo, que estaba enfermo, se le encerró y fué sometido a terribles torturas que falleció en la prisión. Y el médico, al servicio de los fascistas, tuvo la osadía de certificar su muerte a consecuencia de un ataque cardíaco. Uno de los casos más terribles ha sido el de la familia Carbó. Estaba compuesta por tres mujeres, un hombre y dos niños. Todos fueron asesinados, excepto los niños, cuyo paradero se ignora, y a un hijo que tenían en una plaza francesa le hicieron ve-

## REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA Los diputados que forman parte del Consejo asistirán a la sesión parlamentaria en Valencia y se reintegrarán a su puesto en Madrid

Reunido el Comité ejecutivo nacional de Izquierda Republicana, con asistencia de los señores Quemades, Yiguri, Martínez Risco, Jaén, Templeado, Barea Medina y Osorio-Tafall, se examinó el acuerdo del Gobierno de que la convocatoria del Parlamento, se celebrara en las propias Cortes para el día 1 de diciembre, se celebrase en la ciudad de Valencia.

Estimando el Comité ejecutivo nacional que todos los diputados están obligados inexcusablemente a concurrir a la sesión de Cortes, se acordó autorizar a los miembros del mismo que ostentan la investidura parlamentaria para desplazarse a Valencia, debiendo regresar a Madrid y reintegrarse a los cargos directivos del partido en cuanto sea cumplido este deber de asistencia.

También se adoptó la resolución de que el Comité ejecutivo nacional del partido se reúna en Valencia el próximo día 29 y la minoría parlamentaria al día siguiente 30 en el sitio y hora que oportunamente se fijará.

## Continúa recibiendo adhesiones la Junta de Defensa

La Junta de Defensa de Madrid sigue recibiendo incesantemente adhesiones y felicitaciones por su acertada labor en defensa de la República.

Muñe Reyden envía el siguiente telegrama: "En nombre inmenso número de obreros, soldados y oficiales de servicio y una compañía de Asalto. Figuraban numerosas coronas, una de ellas del director general de Seguridad, y varias de los compañeros del finado."—Fébus.

El Colegio de Abogados de Jaén felicita a la Junta de Defensa y la exhorta a continuar organizando la victoria del pueblo de Madrid.

La Agrupación municipal de Izquierda Republicana de Villanueva, por medio de un telegrama, se adhiere a la labor del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid.

También envía su ferviente adhesión el Ayuntamiento de Mora.

El Sindicato Nacional de Trabajadores del Estado, sección de la Presidencia del Consejo de Ministros, subsección del cuerpo auxiliar subalterno, se adhiere a la Junta de Defensa de Madrid y a la labor del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid.

El Comité del ramo de la Madera de la Junta de Defensa a continuar forjando la victoria del pueblo de España.

El Comité de relaciones del frente antifascista de Canarias envía una carta a la Junta de Defensa, expresando su incombustible adhesión al Gobierno de la República y a la Junta de Defensa de Madrid.

## RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER Las hordas facciosas son inmovilizadas por nuestras fuerzas en los sectores del Centro

Parte oficial del ministerio de la Guerra, radiado a las diez y cuarto de la noche

"FRENTE DEL CENTRO.—El día de hoy ha transcurrido con relativa calma. Las hordas facciosas, en donde han dado señales de vida, han sido inmovilizadas, dando una vez más pruebas de su impotencia ante el alerta de nuestras bravas Milicias. Nuestra artillería, en el sector del Tajo, ha batido posiciones enemigas, impidiendo pequeñas concentraciones facciosas.

En los sectores de Somosierra y Guadarrama, ligeros tiroteos de fusil y ametralladora.

En el sector de Madrid, nuestras avanzadas han hostilizado al enemigo, acallando ligeros fuegos de fusil. Nuestra artillería ha batido pequeñas concentraciones facciosas.

En los demás sectores, ninguna novedad digna de consignar."

## Las reuniones de la Junta de Defensa Perdida la moral por los descalabros que han sufrido, los moros no pueden ya actuar en las líneas de choque

LES SUSTITUYEN REQUETES Y FALANGISTAS, LOS CUALES NO RESISTEN EL MENOR CONTACTO CON NUESTRAS TROPAS

En la reunión celebrada ayer por la Junta de Defensa de Madrid se estudiaron disposiciones de gran interés, entre ellas algunas relativas a la sanidad.

La Junta se dio por enterada del cese de secretario general de la Junta de Defensa de Madrid, camarada Sofía García, y del nombramiento para sustituirlo en dicho cargo del compañero José Tolentino. Tratamiento se dio por entendido del cese del consejero del Secretariado Fernando Frade.

Habría de nombrarse sustituto de este camarada, puesto que la Consejería es ocupada por dos compañeros, habiendo quedado en su puesto el compañero Máximo de Dios.

La Junta tuvo un cambio de impresiones sobre la situación en los diversos frentes, que viene afectando favorablemente para las fuerzas de la República. Con complacencia, y como muestra de la debilidad del enemigo, la Junta conoció el informe según el cual las fuerzas de choque de los rebeldes están quebrantadísimas, hasta el extremo de que los moros ya no pueden actuar en las primeras líneas, por carencia de material humano, por falta de moral y por la enorme cantidad de bajas sufridas al enemigo en sus frentes de choque.

El mando faccioso ha tenido que recurrir, para reemplazar a los moros, a los requetés y falangistas. Estas fuerzas, se-

## La Asociación del Arte de Imprimir da de baja a cuantos afiliados se han ausentado de Madrid sin un permiso especial

En la última reunión celebrada por la Junta directiva de esta Asociación se adoptó el acuerdo de suspender en sus derechos sindicales, con las consecuencias en el trabajo que ello lleva consigo, a todo asociado que haya abandonado Madrid en estas circunstancias sin un permiso especial nuestro.—La Junta directiva.

Se ha podido comprobar en los últimos combates, no resisten el menor contacto con nuestros milicianos y fuerzas de la Brigada Internacional, pues apenas se enfrentan con ellos veyendo a una manera descarada, abandonando material y posiciones.

## El movimiento fascista en el Marruecos español se ha caracterizado por ser uno de los más crueles y criminales de todo el territorio nacional

LOS TRAIDORES DEJAN EN LOS POBLADOS TAN SOLO GUARNICIONES MERCENARIAS. — EL FASCISTA QUE PROBABA SUS PISTOLAS CON LOS DETENIDOS Y LA ENTEREZA DE LOS FUSILADOS

Al frente de Aragón llegaron cuatro muchachos a engrosar las filas de los luchadores antifascistas, que después de mil padecimientos, han logrado escapar del infierno que en el Marruecos español en poder de los fascistas. Han aportado datos nuevos sobre la forma en que el movimiento se produjo en la zona de Protectorado, y de los atropellos cometidos cuando fueron dueños de la situación.

SOLO SE DEJO EN LARACHE UNA GUARNICION DE MERCENARIOS

Comprendiendo los fascistas el peligro que representaba para ellos tener en Larache a los regimientos cuyos soldados, por estar reclutados entre el pueblo no habían de prestarles su colaboración en la criminal intención, los alejaron de Larache con el pretexto de un traslado militar. Los elementos de izquierda, al tanto de lo que preparaban los militares, tenían organizado para el 16 de julio, a las dos de la madrugada, una manifestación de adhesión a la República. Pero los militares se adelantaron y, a media noche, empezaron a disparar sobre cuantas personas transitaban tranquilamente por la calle.

Establand y a la lucha en la población, algunos paisanos se hicieron fuertes en determinados edificios, desde los que presentaron combate a los sublevados. Los sublevados pusieron especial empeño en ocupar el edificio de Telégrafos, y después de duros combates entraron en él, matando a cuantos había en el interior. En la contienda también perecieron los oficiales fascistas Bozas y Reinoso. También en la comandancia de Larache se hicieron fuertes resistieron hasta donde les permitieron sus fuerzas.

EMPEZAN LOS ASESINATOS Y ATROPELLOS

A partir de este momento los traidores comenaron toda suerte de asesinatos y atropellos. Los comercios de judíos fueron saqueados ante la indignación de la gente, que se veía impotente para contener tales desmanes. En seguida suben de precio los comestibles, el agua y pronto se ven en las calles, abandonados, los hijos de los judíos. Los comedores que había para los estudiantes fueron cerrados, igual que los para los hijos de los obreros españoles. El que quiere comer tiene que presentarse su adhesión a Falange Española.

Cuando los fascistas se vieron dueños de la situación entraron a saco en los domicilios de todas las organizaciones izquierdistas o sindicales. Realizaron abominables asesinatos de personas pacíficas. Se acrecentan las venganzas personales, protegidas por los entorchados fascistas. Se asaltaron hogares y la ruina cundió por todas partes.

UN FASCISTA QUE PRUEBA SUS PISTOLAS CON LOS DETENIDOS

En Alcazarquivir las cosas ocurrieron de manera análoga. El jefe Juan Arenas fué asesinado junto con Andrés Paradinas, comerciante muy conocido. Andrés Benítez y un tal Morales fueron detenidos y obligados a trabajar como picapedreros. Uno días más tarde el encargado fascista probó con los prisioneros sus pistolas hasta matar a una docena de trabajadores. A José Gallardo, que estaba enfermo, se le encerró y fué sometido a terribles torturas que falleció en la prisión. Y el médico, al servicio de los fascistas, tuvo la osadía de certificar su muerte a consecuencia de un ataque cardíaco. Uno de los casos más terribles ha sido el de la familia Carbó. Estaba compuesta por tres mujeres, un hombre y dos niños. Todos fueron asesinados, excepto los niños, cuyo paradero se ignora, y a un hijo que tenían en una plaza francesa le hicieron ve-